



德韩口腔医院全面进入数字化诊疗时代 云南首例机器人种牙完成 首家国际种植牙超市成立

“定位精准至0.1毫米，机械手臂一抬一收，10多分钟，手术圆满完成！”4月10日，云南首例机器人种牙手术在德韩口腔医院完成，云南首家国际种植牙超市同步落成，这标志着德韩口腔医院数字化诊疗设备的全线升级，将为患者带来更为舒适、便捷、高效、安全、透明的诊疗服务。至此，德韩口腔医院被称为“现代化口腔医院”实至名归。

机器人现身国际种植牙超市

4月10日，在金鹰A座4楼的德韩口腔医院，一台银灰色的机器人和展示着来自全球各国植体的国际种植牙超市引起了现场顾客的围观。种植牙机器人的现身，勾起了大家一探机器人是怎么种牙的好奇心。在种植牙超市，顾客们认真地了解着每一款种植体的产地、特性、价格。顾客李大爷告诉记者，国际种植牙超市不仅可以

展示各国种植体，还通过价格的公示让患者明明白白消费。

全球知名厂家齐聚德韩口腔医院

云南首例机器人种牙手术直播活动暨云南首家国际种植牙超市建成落成新闻发布会现场，德韩口腔医疗集团领导、全国牙防组专家，北京雅客智慧、瑞典诺贝尔、瑞典ASTRA、德国ICX、韩国奥齿泰等国际知名种植系统厂家代表及新闻媒体一起见证了这个有意义的活动。

“数字化智能医疗”成为口腔医疗行业升级为“现代化口腔医院”的发展方向。作为一所全国连锁的大型口腔医疗机构，德韩口腔医院紧跟最新口腔数字技术的发展，斥巨资购进国际一流的数字设备，在硬件设施升级同时，加强硕博专家团的软实力建设，全面实现技术升级、人

才升级、服务升级，自此进入诊断到治疗的精准化、舒适化、品质化时代。

机器人种牙 精确至0.1毫米

14时30分，机器人种牙进入直播环节，大家都紧盯屏幕。机器人种牙结束后，接受手术的患者彭先生说：“术前还是有些紧张，但是10多分钟就种好了，整个过程没有疼痛感，很轻松。”

据雅客智慧工程师介绍，种植牙机器人是中国工程院赵铁民院士团队的科研成果。团队在2017年顺利完成了全球首例自主式机器人种植牙手术。在机器人辅助下，医生按照标准化的流程完成种植手术，植体精准度高达0.1毫米，稳定性高，且不需要切开牙龈，最大程度实现了微创、无痛苦和恢复快的效果。机器人种牙对医院的要求比较高，之所以选择与德韩口腔

医院合作，是因为德韩口腔医院拥有全套数字化诊疗设备，是一家真正的现代化口腔医院。

集团集采、厂家补贴惠春城市民

德韩口腔医院金鹰院区院长张家仁介绍，国际种植牙超市中采用的都是集团专家经过对种植体的安全性、稳定性、成功率评估后选出来的产品，顾客可以更清晰、直观地了解种植牙产品、价格。种植牙超市的成立和种植牙机器人的运用，标志着德韩口腔医院自此进入精准化、舒适化、品质化时代。

据了解，为庆祝国际种植牙超市的成立，德韩口腔医院启动集团集采，联合厂家给予500元至1500元不等的补贴，韩系种植牙补贴后低至2022元。

本报记者 王劲松 文
德韩口腔医院供图

倒睫毛能随手拔? 小心引起角膜损伤

14日，昆明爱尔眼科医院开展“倒睫告别日”一对一面诊

倒着长的睫毛，有人觉得无碍，随手一拔，不料导致角膜损伤，影响视力。

今年68岁的张阿姨受倒睫毛影响，双眼异物感明显，还有畏光、流泪等症状。为解决倒睫困扰，每隔一段时间，她就把往内生长的睫毛拔掉，不料情况越来越严重，不但眼睛刺痛，视力也受到了损害。张阿姨来到昆明爱尔眼科医院，经该院眼整形科主任管一沁检查，张阿姨被诊断为“右眼下睑倒睫、右眼角膜上皮损伤”。

管一沁介绍，倒睫毛不但会引起异物

感、怕光、流泪等症状，时间久了还会引起眼球充血、结膜炎、角膜炎、角膜溃疡等。

管一沁表示，自己拔除睫毛来治疗倒睫的方法并不可取，因为拔了还会长出来，而新长出来的更粗、更硬，破坏力更大。因此，一定要及时到专业眼科医院就诊。

为帮助市民解除倒睫困扰，昆明爱尔眼科医院将在4月14日9时于医院4楼开展“倒睫告别日”的一对一面诊，患者可提前报名。

本报记者 张晓橙

患病20年四处求医 面部恶性肿瘤终被切除

日前，经过10个小时的手术，云南省第一人民医院耳鼻喉科团队成功为一位62岁的患者切除了巨大肿瘤，助她摆脱了导致面部严重畸形的巨大肿瘤。

据了解，20年前，患者就发现了自己面部的肿瘤。8年前完成第3次手术后，肿瘤再次复发，她随后四处求医，但一直没有得到有效治疗。随着时间推移，肿瘤逐渐长大。当患者到云南省第一人民医院就诊时，已经发展到右眼失明，牙齿脱落，吞咽困难，面部畸形。

云南省第一人民医院耳鼻喉科主任

曹现宝详细了解患者病情后，和团队成员反复研究讨论，并与国内专家远程会诊，最终制定了在全麻下行颅底肿瘤切除术、上颌骨切除术、鼻畸形矫正术的手术方案。由于耗时长，医疗团队决定在周六休息日为患者手术。最终，手术顺利完成，目前患者恢复良好，原本失明的右眼已经有了光感，吞咽困难的情况也得到了改善。

目前，在医护人员的精心治疗护理下，患者恢复良好，面部外形和进食功能均已恢复。

本报记者 艾子文

云南省第一人民医院眼科 开设夜间门诊

为进一步方便上班族和学生及时诊疗眼病，4月11日起，云南省第一人民医院眼科开设夜间门诊。门诊时间为每周一、周三18时30分至20时30分。周一为白内障、眼底病专病门诊（同时提供干

眼病诊疗），周三为眼底病门诊、儿童眼病专病门诊（同时提供干眼病诊疗）。夜间门诊期间可进行相关眼病专科设备检查及干眼物理治疗。可预约挂号或现场挂号。

本报记者 艾子文

颈椎病能做日间手术了

“没想到颈椎病也能做手术了，而且是日间手术，从入院到出院不到48小时。”日前，禹女士到云南省第一人民医院骨科门诊表达她的感激之情。

禹女士53岁，因为患有混合型颈椎病，来到云南省第一人民医院治疗。她入院当天，医生为她完善相关检查；第二天，医生为她做了颈椎前路椎间盘切除融合内固定术。术后，禹女士四肢疼痛、麻木症状较术前好转，第二天给伤口换

完药，禹女士就出院了。

“禹女士从入院到出院不到48小时，完全按照日间手术路径进行手术。”云南省第一人民医院骨科副主任医师保毅介绍，颈椎前路手术从人体的正常解剖间隙入路，手术创伤小、出血少、恢复快，加之术前精心准备，术中精细操作，术后精准管理、及时随访，患者恢复更快、更好，费用也更低廉。

本报记者 王劲松

艾维眼科医院发布 “愉阅”全视程解决方案 解决眼睛的“中年危机”

为帮助更多近视合并老视人群解决视觉困扰，4月7日，昆明艾维眼科医院发布“愉阅”全视程解决方案。

云南艾维眼科医疗集团执行总经理刘刚表示，“愉阅”全视程解决方案不仅仅是验配一副眼镜，还是目前国际前沿的视光技术与眼视光专家团队，借助高科技产品“云夹”，找到复杂性屈光不正患者被视觉困扰的真正原因，从而定制个性化全视程解决方案。

据了解，“愉阅”全视程解决方案采用与国际同步的后表面光学平衡设计，能给

患者同时提供远中近全视程的清晰视力和持久舒适度，并按中国人配戴参数设计，更贴合国人戴镜习惯。该方案还结合智能穿戴设备“云夹”精准辅助，根据个人用眼距离进行智能定制。

此次艾维眼科医院发布“愉阅”全视程解决方案，是继2020年推出“睛新”摘镜手术后，针对老视患者推出的又一矫正方案。艾维眼科在滇的多家连锁医院将陆续上线“愉阅”全视程解决方案，为老视患者提供更多元的矫正方案。

本报记者 王劲松

疝气 坠胀鼓包别再拖

疝气，常见的是腹股沟疝，开始时是在站立或走路过久、生气、咳嗽时腹股沟部有包块出现，平卧休息或用手按压包块可消失。慢慢地，包块出现频率会越来越高，也会越来越大，腹部坠胀，疼痛加剧。伴有尿频尿急、便秘、消化不良等症状。

“汕立康”是一种新型外用组合膏药，给疝气患者带来了希望。“汕立康”精选二十多味中药材，熬制成消炎贴，和敷料搭配，通过穴位贴敷，皮下吸收，针对病灶部位靶向渗透，持久作用，改善循

环，简单方便。

“汕立康”适用于腹股沟部位疝气引起的肿胀、疼痛、下坠等症状的理疗。对平卧能回纳，站立或走路时容易坠出的疝气患者疗效显著。

网上不销售，仅限电话订购，谨防假冒。为了让更多的疝气患者验证确切疗效，早日康复，减轻经济负担，前50名订购者享受出厂价特别优惠，建议按周期使用。

订购电话：400-635-0806。